

Владимир Путин победил, в том числе и под антикоррупционными лозунгами. Одним из основных тезисов нового президента РФ становится, судя по всему, реальная борьба, которая уже началась на разных уровнях в электроэнергетической, газовой, нефтяной и других отраслях. Некоторые руководители госкомпаний уже уловили новые интонации верховной власти и постарались развернуть встречные инициативы еще задолго до выборов. Первыми отличились системообразующие в своих отраслях РЖД, «Росатом», «Аэрофлот» и «Роснефть». Госкомпаниями были подготовлены соответствующие антикоррупционные программы, которые презентовались публике, что должно было не только дать имиджевый эффект, но и произвести впечатление на нечистых на руку чиновников с профилактической целью.

Понятно, что такие инициативы подрывают весьма доходные для коррупционеров схемы. Легкомысленно было бы предположить, что столь значительное количество людей, лишенных возможности воровать бюджетные средства, не будет противодействовать нововведениям. Не секрет, что, как правило, коррупционеры – весьма влиятельные люди, поэтому очевидно, что нужно быть готовым не только к продуманным и скрытым действиям с их стороны, но и на неадекватные, истерические поступки.

К последним можно отнести начавшуюся в ряде СМИ кампанию, в том числе и на известных «компрогат-ресурсах», целью которой является очернение руководства некоторых госкорпораций. Первым под раздачу попал один из пионеров – разработчиков антикоррупционной концепции глава «Росатома» Сергей Кириенко. В «Росатоме» благодаря новой системе закупок было сэкономлено на конкурсах 19 млрд. руб. в 2010 году и 27 млрд. в 2011-м. Очевидно, что на эти деньги кто-то уже рассчитывал.

Подача негатива была основана на протокольном заявлении, подписанном сразу четырьмя депутатами. Однако интерес вызывает другое: новость о возмущении народных избранников была запущена через аккаунт в ЖЖ, откуда практически моментально перепечатана на самом известном компрогатном сайте compromat.ru. На языке черных пиарщиков такой прием называется «прокладкой» и регулярно используется для компрометирующих сливов в Интернет. Очевидно, что если бы акция не носила заказного характера, то имела бы вид журналистского расследования с конкретным автором, а главное – обоснованием и доказательствами.

Еще одна интересная деталь неожиданного наезда на главу «Росатома» связана с персонами, подписавшими это протокольное поручение. Все четыре депутата, неожиданно обратившие внимание на Сергея Кириенко, являются членами фракции КПРФ. Коммунисты исторически привыкли считать атомные города своей территорией, где КПРФ показывала хорошие результаты на выборах, поскольку там помнят блага Советского Союза. Однако в последнее время электоральные предпочтения жителей закрытых городов поменялись, поскольку Владимир Путин своими решениями обеспечил предприятиям атомщиков заказ и рост дохода. Если раньше коммунисты стабильно набирали там выше среднего по стране, то теперь их результат существенно меньше. Немалую роль в смене электоральных предпочтений своих подчиненных сыграл и сам глава «Росатома», совершивший предвыборный тур по атомным городам в поддержку нынешней власти. Один из подписантов заявления депутат Иван Никитчук – сам выходец из Сарова, проигрыш КПРФ в этом ключевом городе атомной отрасли – личное поражение депутата, который был уполномочен партией отвечать за нужный результат. Таким образом, интересы недовольных прикрытием «кормушек» в огромной госкорпорации и обиженных политических оппонентов просто сошлись на одной мишени, что и послужило поводом для столь странного протокольного поручения народных избранников.

Вполне возможно, что скоро может развернуться настоящая информационная травля не только Сергея Кириенко, но и других топ-менеджеров, открыто выступавших в поддержку нынешнего курса как на президентских, так и на думских выборах. Список потенциальных жертв примерно понятен. Помимо главы «Росатома» под удар могут попасть и президент РЖД Владимир Якунин, и генеральный директор ОАО «Аэрофлот» Виталий Савельев, и, конечно, активный в антикоррупционном направлении в последнее время вице-премьер Игорь Сечин.

Неудивительно, что дискредитировать глав госкорпораций медиакиллеры начали именно сейчас. В условиях, когда Путин и Медведев вместе заполняют клеточки в штатном расписании нового правительства и президентского аппарата, любая информация может повлиять на их решение. Победивший на выборах Путин явно собирается выполнять свои предвыборные обещания, опираясь не только на силовой блок, но и на верных, а главное, хорошо зарекомендовавших себя руководителей государственных компаний. В этой связи закономерно ожидать не только попыток недоброжелателей вбросить компромат, но и более серьезных проектов, направленных на дестабилизацию ситуации в стране путем ослабления крупнейших госкорпораций. Поэтому скорее всего попытки выставить крупнейших госменеджеров путинского окружения в зловещем свете продолжатся.